
 البرمجة الغير الخطية

 

 يوجد طرق كثيرة لحل البرامج غير الخطية: 

 طريقة الحل المباشر للبرمجة غير الخطية  •

 طريقة التصنيف لإيجاد جذر الدالة  - طرق الإلغاء  •

 رافسون لإيجاد جذر الدالة -طريقة نيوتن - طرق الاستنباط  •

 

 طريقة الحل المباشر للبرمجة غير الخطية: 

 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟐𝒙𝟐 

𝒇′(𝒙) = 𝟒𝒙𝟑 − 𝟒𝒙 

𝒇′(𝒙) = 𝟎 

𝟒𝒙𝟑 − 𝟒𝒙 = 𝟎 

𝟒𝒙(𝒙𝟐 − 𝟏) = 𝟎 

𝟒𝒙(𝒙 + 𝟏)(𝒙 − 𝟏) = 𝟎 

 

 y x 
 0 0 عظمى محلية 

 1- 1- صغرى محلية 
 1 1- صغرى محلية 

 

𝒇′′(𝒙) = 𝟏𝟐𝒙𝟐 − 𝟒 
 

𝒇′′(𝟎) عظمى محلية  = 𝟏𝟐(𝟎)𝟐 − 𝟒 = −𝟒 
 

𝒇′′(𝟏) صغرى محلية  = 𝟏𝟐(𝟏)𝟐 − 𝟒 = 𝟖 
 

𝒇′′(−𝟏) صغرى محلية  = 𝟏𝟐(−𝟏)𝟐 − 𝟒 = 𝟖 
 

 

 

 طريقة التصنيف لإيجاد جذر الدالة: 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟓 − 𝒙 + 𝟏 

𝒇(𝟎) = 𝟏 > 𝟎 

𝒇(−𝟏) = 𝟏 > 𝟎 

𝒇(−𝟐) = −𝟐𝟗 < 𝟎 

 (1-,2-)الصفر يقع 

 1-وهو أقرب إلى 



 

 رافسون لإيجاد جذر الدالة: -طريقة نيوتن

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟓 − 𝒙 + 𝟏 

𝒇′(𝒙) = 𝟓𝒙𝟒 − 𝟏 

𝑥𝑛+1 = 𝑥𝑛 −
𝒇(𝒙)

𝒇′(𝒙)
 

 

𝑥1 = −1 −
𝒇(−𝟏)

𝒇′(−𝟏)
 

𝒇(−𝟏) = (−𝟏)𝟓 − (−𝟏) + 𝟏 = 𝟏 

𝒇′(−𝟏) = 𝟓(−𝟏)𝟒 − 𝟏 = 𝟒 

𝑥1 = −1 −
𝟏

𝟒
= −

𝟓

𝟒
 

 

𝑥2 = −
𝟓

𝟒
−

𝒇(−
𝟓
𝟒)

𝒇′(−
𝟓
𝟒)

 

𝒇 (−
𝟓

𝟒
) = (−

𝟓

𝟒
)

𝟓

− (−
𝟓

𝟒
) + 𝟏 = −𝟑. 𝟑𝟎𝟏𝟕 

𝒇′(−
𝟓

𝟒
) = 𝟓(−

𝟓

𝟒
)𝟒 − 𝟏 = 𝟏𝟏. 𝟐𝟎𝟕 

𝑥2 = −
𝟓

𝟒
−

−𝟑. 𝟑𝟎𝟏𝟕

𝟏𝟏. 𝟐𝟎𝟕
= −0.955 

 


